

## HATÁROZAT KIVONAT

**Készült:** Hetési Tájegység Értéktár Bizottság 2015. szeptember 7-i ülésének jegyzőkönyvéből.

**Tárgy:** *Benyújtott javaslatok elfogadása*

**8. számú határozat:**

Hetési Tájegységi értéktár elfogadja Bedő Andrea által benyújtott épített környezet, természeti környezet, turizmus nemzeti érték szakterülete szerinti besorolású MAGYAR TÁJDÍJ 2015. felvételét a Hetési Tájegység Értéktárba.

K. m. f.

Kerpács Anita sk.  
elnök

A kiadmány hitelül:

*Szabó*  
Szabó Árpádné  
leíró

Javaslat a

**MAGYAR TÁJDÍJ 2015**

Hetés Tájegységi Értéktárba történő felvételéhez



Készítette: Bedő Andrea  
*Bedő Andrea*..... (aláírás)  
Bödeháza, 2015. augusztus 24.

## **I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI**

1. A javaslatot benyújtó személy neve: BEDŐ ANDREA
2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai:  
Név: Bedő Andrea  
Levelezési cím: 8969 Bödeháza, Petőfi Sándor u. 22.  
Telefonszám: +36 20 2034287  
E-mail cím: andreabedo@gmail.com

## **II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI**

1. A nemzeti érték megnevezése: Magyar Tájdíj 2015
2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása  
 agrár- és élelmiszergazdaság     egészség és életmód     épített környezet  
 ipari és műszaki megoldások     kulturális örökség     sport  
 természeti környezet     turizmus
3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: Hetés tájegység (Bödeháza)
4. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik  tájegységi

## **5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása**

Az Európa Tanács Táj Díja adományozásának szabályait az Európa Tanács által felkért tagokból álló szakértői bizottság dolgozta ki. A szabályokról szóló határozatot (Resolution CM/Res(2008)3 on the Rules governing the Landscape Award of the Council of Europe) 2008. február 20-án fogadta el a Miniszteri Bizottság.

Az Európa Tanács Táj Díjára a következő szervezetek pályázhatnak:

- helyi vagy regionális önkormányzatok vagy ezek társulásai, melyek az Egyezmény valamely aláírója táj-politikája részeként olyan politikát vagy intézkedéseket valósítottak meg az adott táj védelmére, kezelésére és/vagy tervezésére, amely tartósan hatékonyak

bizonyult és így példaként szolgálhat az ország vagy Európa egyéb területi önkormányzatai számára;

- olyan nem kormányzati szervezetek, melyek különösen sokat tettek egy adott táj védelméért, kezeléséért vagy tervezéséért;
- határ menti helyi és regionális önkormányzatok és társulásaik akkor pályázhatnak, ha a tárgyban szereplő tájat közösen kezelik.

Az Európa Tanács Táj Díja adományozására kétévente kerül sor, a kulturális örökséggel és tájjal foglalkozó irányító bizottság (CDPATEP) 1. ülésén született döntés alapján először 2009-ben. A szakértői bizottság javaslata alapján a Miniszteri Bizottság adományozza a tájdíjat.

Az Európa Tanács Táj Díjának szabályairól szóló határozat szerint lehetőség van arra, hogy a csatlakozott országok a pályáztatást nemzeti szintű tájdíj adományozásával alapozzák meg.

#### A tájegyezmény rövid története:

2000. július Az Európa Tanács Miniszteri Bizottsága – 10 ország részvételével – elfogadta a tájegyezmény szövegét, és az Európa Tanács főtitkára felhívta az Európa Tanács valamennyi tagállamát a tájegyezményhez való csatlakozásra.

2000. október 20. Firenzében aláírják a tájegyezményt (Firenzei Egyezmény).

2004. március 1. A tájegyezmény hatályba lép, miután tíz aláíró ország jogszabállyal erősítette meg.

2005. szeptember 28. Hazánk aláírja a tájegyezményt.

2007. szeptember 17. Az Országgyűlés elfogadja a Firenzében, 2000. október 20-án kelt, az Európai Táj Egyezmény kihirdetéséről szóló 2007. évi CXI. törvényt. 2008. február 1. Hazánkban is hatályba lép a tájegyezmény. 2010. szeptember A tájegyezmény hazai végrehajtásáért felelős tárcák részvételével megkezdí működését az Európai Táj Egyezmény Nemzeti Koordinációs Bizottság.

2012. június 25. A vidékfejlesztésért felelős miniszter miniszteri utasítással létrehozza a Magyar Tájdíjat.

2012. szeptember A tárcaközi bizottság átalakul, és Európai Táj Egyezmény Nemzeti Koordinációs Munkacsoport néven működik tovább.

2012. december 31-ig 40 ország csatlakozott a tájegyezményhez, az aláíró országok közül pedig 37 ország ratifikálta azt. Forrás:

[http://www.termeszetvedelem.hu/user/browser/File/Taj/Taji%20Oroksegunk%20Megereseert%20Kiadvany\\_webre.pdf](http://www.termeszetvedelem.hu/user/browser/File/Taj/Taji%20Oroksegunk%20Megereseert%20Kiadvany_webre.pdf)

## **6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett**

A tájdíj egy országos elismerés a határ által kettéválasztott hetési tájban a táj karakterét meghatározó táji értékek feltárását és helyi közösség részvételén alapuló megőrzését bemutató programra. A program számos eleme Szlovéniában zajlott. A program maximálisan összhangban van a Hetés természeti-táji adottságaival, az országos, térségi programokkal, területi tervekkel. Pozitívum, hogy a határ által kettéválasztott hetési tájat egységében kezeli és a lakosság aktív részvételével valósította meg, s a program lezárulta után is a közösséget nem csak falvanként értelmezi, hanem egységes hetési tájegységi közösségként is. A pályázat és az elnyert MAGYAR TÁJDÍJ hozzájárult Hetés nemzetközi megmérettetéséhez.

## **7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, honlapok, multimédiás források)**

<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyzmeny>

A Tájdíj díjátadójára egy busszal mentek Hetésből a helyiek Budapestre. A fotók az átadásról:

<https://www.facebook.com/media/set/?set=a.827144844012600.1073741886.607324925994594&type=3>

A Magyar Tájdíj (2015) elnyerésére és az Európa Tanács Táj Díjára (2015) történő felterjesztésre kiírt pályázat eredménye:

[http://www.termeszetvedelem.hu/index.php?pg=sub\\_738](http://www.termeszetvedelem.hu/index.php?pg=sub_738)

A díj átadásának bemutatása Magyarország Kormányának oldalán:

<http://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/kornyezetugvert-agrarfejlesztesert-es-hungarikumokert-felelos-allamtitkarsag/hirek/meses-hetes-zoldut-mintaprogram-nyerte-a-magyar-tajdijat>

Az átadó a Turistamagazin oldalán:

<http://www.turistamagazin.hu/a-meses-hetes-zoldute-az-idei-magyar-tajdij.html>

A HetésOnline oldalán:

[http://www.hetesonline.hu/magyar\\_tajdij\\_2015/](http://www.hetesonline.hu/magyar_tajdij_2015/)

A pályázathoz kapcsolódó film:

<https://www.youtube.com/watch?v=pB3BdU8OePs>

## **8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:**

<http://www.termeszetvedelem.hu/tajegyzmeny>

### III. MELLÉKLETEK

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális dokumentációja

Pályázati film: <https://www.youtube.com/watch?v=pB3BdU8OePs>

A nyertes oklevél fotója.

A réztábla fotója a Magyar Tájdíjról.



2. A Htv. 1. § (1) bekezdés j) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, támogató és ajánló levelek

[http://www.termeszetvedelem.hu/index.php?pg=sub\\_738#Taidij\\_altalanos](http://www.termeszetvedelem.hu/index.php?pg=sub_738#Taidij_altalanos)

**3. A javaslathoz csatolt saját készítésű fényképek és filmek felhasználására vonatkozó hozzájáruló nyilatkozat**

A javaslattévő azonos a fotók készítőjével, így külön melléklet nem szükséges, a fotók felhasználásához hozzájárulok a Hetés Tájegységi Értéktár és az ezzel kapcsolatos dokumentációk, adatbázisok, járási és megyei értéktári honlapok, és a Hungarikum.hu oldalon lévő Magyar Értéktár és a hozzájuk kapcsolódó kommunikációs csatornák számára.